

美挑起经贸摩擦给世界经济带来负面影响

访法共全国执委会委员萨马巴克斯

多家西方媒体认为

美挑起对华经贸摩擦『损人不利己』

新华社北京6月16日电 近日以来,多家西方媒体刊文表示,美国不断升级对华经贸摩擦,结果只能是“损人不利己”,损害自身国际地位,加深其与盟国裂痕,并严重破坏国际经济秩序。

澳大利亚前总理陆克文日前在《纽约时报》发表文章说,美国政府挑起对华经贸摩擦,美方通过施压迫使中方改变立场的企图无法实现。

他认为,美国政府若确实想与中方达成贸易协议,其谈判策略需做出重大调整。

针对美国政府打击中国高科技企业,英国《卫报》近日刊文表示,美国声称中国企业华为对5G网络安全构成威胁,但其禁止企业向华为出售芯片等行为,实际上是在打击华为的智能手机和笔记本电脑业务,与5G网络安全没有关联。

《卫报》认为,美国政府打击华为“另有隐情”。现阶段,世界上只有中国企业有实力挑战美国谷歌、苹果、亚马逊、微软等大型信息技术企业,而美国政府打击华为很可能就是要维护美国企业的垄断地位。

《卫报》指出,冷战后,美国成为世界上唯一的超级大国,但近几十年来,中国迅速让大量人口脱贫,其经济发展模式为世界提供了新选择,美国对中国施压,体现了其对新力量崛起的“不爽”。

英国《经济学家》杂志日前表示,美国政府推行贸易保护主义政策,挑起对他国经贸摩擦,制造了很坏的先例。美国把“虚张声势”当成策略,把阻止商品、数据、创意和资本的跨国流动当成武器,这不仅会对世界经济产生影响,也将削弱美国的国际地位。

美国《大西洋月刊》本月初刊文说,美欧在如何对待中国的问题上已开始出现分歧,而美方挑起对华经贸摩擦很可能加深这种分歧。美国卡内基国际和平基金会专家埃文·费根鲍姆表示,对于美国政府有人把中国视为威胁的观点,多数欧洲人无法同意。

《大西洋月刊》表示,美国政府此前就试图要求欧洲盟友抵制亚洲基础设施投资银行,但没有成功。该媒体表示,如果美国政府一味对抗中国,欧洲国家无法同意美国的立场,势必会让美欧关系出现更多问题。

书,萨马巴克斯说,中国发布白皮书的举措广受欢迎,因为白皮书阐明了中国政府在中美经贸磋商问题上的原则和立场,以及双方通过多轮经贸磋商逐步达成的共识要点。白皮书也对流传的虚假信息进行了澄清和驳斥。白皮书显示了中国政府建设性的态度。

关于中国经济的前景,她说:“我看到中国经济充满活力。中国经济从长期来看,最大的优势是有长远的发展计划。这种长远的计划不仅有利于中国自身经济,还惠及亚洲和欧洲等地区。”

萨马巴克斯认为,世界经济的关键是国与国之间的协商和合作,这也是保障世界和平与安全的基础。“中国经济需要继续发展,法国也有很多新的发展问题需要解决,法国需要像中国一样摸索发展模式努力促进生产和消费。法中两国可以携手应对挑战。”

▲6月14日,在法国巴黎,法国共产党全国执委会委员、国际部负责人莉迪娅·萨马巴克斯接受采访。

新华社记者高静摄

新华社巴黎6月16日电(记者唐霁)法国共产党全国执委会委员、国际部负责人莉迪娅·萨马巴克斯日前在巴黎接受新华社记者专访时表示,美国的贸易霸权主义和单边主义严重威胁国际关系和各国未来发展,美国挑起对中国的经贸摩擦给世界经济带来负面影响。

她说,法国共产党认为,美国挑起对华经贸摩擦的原因在于,美国认为中国经济发展会威胁美国的霸权和领导地位。美国的新保守主义者和极端民族主义者根据这种预判采取行动,发动了这场针对中国的贸易战。

她认为,美国的贸易单边主义也给美国自身经济带来负面冲击,美国政府采取的政策根本不顾及美国公司在中国的投资是否受到影响。可以说,产业链中的美国公司必然受到影响,这是美国政策的内在矛盾造成的。

她还说,美国此举不仅事关中美两国,也影响了其他国家和世界经济。“我认为法国和其他国家有必要和中国携手,共同寻找应对方案。”

谈及中方就中美经贸摩擦发布的白皮书



伊朗对美反制再出手,地区局势更趋复杂



伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪17日表示,伊朗将不再履行伊核问题全面协议中对浓缩铀和重水储量的限制。

分析人士认为,伊朗在美伊关系持续紧张、地区局势复杂多变之际做出这一举动,可能是为了增加与美国博弈的筹码。

突破协议

卡迈勒万迪当天表示,伊朗将解除对浓缩铀储量的限制,其浓缩铀储量将在10天内超过伊核协议所规定的300公斤上限。伊朗还将在接下来的两个半月内,把重水储量提高到130

吨以上。根据2015年伊朗与伊核问题有关各方达成的伊核协议,伊朗在协议生效15年内保留最多300公斤经过浓缩的六氟化铀,丰度最多为3.67%。同时,伊朗须改造阿拉克重水反应堆;改造期间,伊朗最多可保存130吨重水;改造完成后,“配额”降至90吨;超出部分,伊朗须移送至境外。

此前,伊朗总统鲁哈尼已于5月8日宣布中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀。分析人士认为,伊方此次表态是在突破伊核协议上又进了一步。

鲁哈尼当时还表示,伊朗希望在60天内与伊核协议其他签字方谈判伊朗在协议中的权益问题,若诉求得不到满足,伊朗将不再限制自身铀浓缩活动的产品丰度。

而卡迈勒万迪此次则表示,伊朗需要丰度为5%的浓缩铀用于南部布什尔核电站,需要丰度为20%的浓缩铀用于德黑兰的研

究用反应堆。

一些媒体指出,浓缩铀丰度达到90%即为武器级,而提纯丰度为20%的浓缩铀距此仅有“一步之遥”。分析人士认为,德黑兰明显是在浓缩铀丰度问题上再次发出了警告。

被迫反击

分析人士认为,伊朗在突破伊核协议上迈出新的一步,是对美国不断“极限施压”的最新反制措施。

美国去年正式宣布退出伊核协议后,重新恢复了对伊朗的经济制裁。其中对伊朗石油出口的制裁直击伊朗经济命脉,使伊朗国内经济日益困难,伊朗领导层也承受着越来越大的压力。

同时,美国还不断在其他方面加大对伊朗的压力,包括将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织、向中东地区增兵等。此外,海湾地区最近

接连发生油轮遇袭事件后,地区局势更趋复杂化。

中国大和智库高级研究员吴毅宏认为,当前美伊矛盾加剧,伊朗已被美国“逼入墙角”。伊朗此次的举动,一方面是希望促使伊核协议其他各方和国际社会向美国施压从而使其让步,另一方面也是警告美国在中东的盟友不要帮着美国“欺人太甚”。

分析人士指出,虽然国际社会大多认可伊朗此前遵守了伊核协议,也反对美国单方面制裁伊朗,但由于美国利用美元在石油交易中的主导地位阻止别国与伊朗的石油贸易,国际社会没能在缓解伊朗受到的制裁压力上提供实质性帮助。

上海外国语大学中东研究所副研究员潜旭明指出,面对日益严重的经济困难,伊朗希望得到国际社会的支持,但它目前显然认为没有得到想要的支持。

(参与记者:刘赞、于荣、孙萍、王晨笛、马晓) 新华社北京6月17日电

防城港市港口区 经济发展“稳中有进” 凸显“五个新”亮点

港口区成立于1993年,建区之初,基础条件差,经济薄弱。二十六载峥嵘岁月,二十六载光辉历程,港口人知后而奋进。经过26年的艰苦创业,港口区发生了翻天覆地的变化,各项主要经济指标较快增长,人均GDP超过3.4万美元(人民币22.6万元),排在广西前列,综合实力实现了历史性飞跃。

县域经济取得新成效

2018年该区34项主要经济指标中有21项排名全市第一、8项排名全市第二。GDP增长10.8%,增速居广西21个主城区第二位。

城乡统筹实现新提升

目前,港口区常住人口城镇化率达到86.5%,同比提高1.1个百分点,走在广西前列。完成34条街巷道路改造和10个城市社区建设,实施村容村貌改造提升示范工程,打造九龙寨、三角井等一批生态宜居示范村屯。

民生事业展现新亮点

据统计,2018年港口区农村、城镇居民人均可支配收入分别增长10%、7.3%,均排名全市第一。全区所有中学中考综合成绩排名全市同类学校前列,中考达A率以上突破历史新高,比全市平均水平高11.2个百分点。全面完成海湾新区新建学校、村级文化中心、儿童家园等7类8项为民办实事工程。

服务重大项目建设实现新提速

港口区是自治区和防城港市重大项目的布局地。港口区在建的、投资百亿元以上重点产业项目有4个,分别是投资400亿元的防城港核电二期项目、投资336亿元的防城港生态铝项目、投资360亿元的柳钢防城港钢铁基地项目和投资100亿元的盛隆二期技改项目。

产业高质量发展取得新突破

发挥沿海临港优势,培育发展了临港大工业、现代服务业、海洋渔业、滨海特色旅游业四个优势产业。如今,港口区临港大工业,已经形成粮油食品、钢铁、有色金属、能源、化工、装备制造等六大支柱产业。全区有规模以上工业企业55家,产值超亿元的企业42家,其中百亿元以上的企业3家、十亿元的企业14家。2018年规模以上工业增加值增长13.2%,排名全市第一。规模以上工业企业实现利润61.1亿元,增长69.8%,增幅为五年来最高。

蓝图绘就 共创辉煌

港口区将继续举全区之力服务重大项目,增强经济发展后劲;继续创建广西科学发展先进城区,从“做大做强临港大工业,发展壮大现代服务业,做优做精海洋渔业,培育发展滨海旅游业”等方面推动县域经济高质量发展;推进乡村振兴战略,开创农业农村发展新局面;统筹推进改革开放,持续增强发展活力动力;坚持保障和改善民生,不断提高群众的安全感、获得感、幸福感;创新和加强党建工作,不断提升执政能力和领导水平。

图、文/李林霞、黄鸿燕、林强、唐味



高空下鸟瞰渔岛,宜居生态之城绽放魅力。

·广告·